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Список раритетных изданий ФГБНУ ФРАНЦ 

№ 

 п/п 

Наименование рариетного издания 

I Библиотека ФГБНУ ФРАНЦ 

1.  Б.А. Федченко и А.Ф.Флеров. Флора Европейской России. Иллюстрированный определитель дикорастущих 

растений Европейской России и Крыма. В 3-х частях. С 1084 рисунками в тексте и подробным алфавитным 

указателем. – С. – Петербург: Издание А.Ф.Девриена, 1910. – 1204 с. 

2.  А.А.Ячевский. Основы микологии. Посмертное издание под редакцией Н.А.Наумова. – Москва, Ленинград: 

Государственное издательство колхозной и совхозной литературы, 1933. – 1035 с. [A.Jaczewski. Elements de la 

mycologie. Oeuvre posthume, rédigée par N. Naumoff (Naumov). – Moscou, Leningrad: Edition de l'état. Section de 

l'agriculture (colchos et sovchos), 1933. – 1035 p.] 

3.  Comparative morphology of fungi by Ernst Albert Gäumann – Professor of Botany, Federal Technical High School, 

Zurich. Translated and revised by Carroll William Dodge – Assistant Professor of Botany, Harvard University. First 

Edition. McCraw-hill book company, Inc. – New York: 370 Seventh Avenue. – London: 6 & 8 Bouverie st., E.C.4, 1928. – 

701 р. 

4.  Entomology with special reference to its ecological aspects by Justus Watson folsom, Sc.D. (Harvard) – assistant 

professor of entomology at the University of Illinois. Third Revised Edition with five plates and 308 text-figures.  – 

London: John Murray, Albemarle Street, W., 1923. – 502 р. 

5.  Jahresbericht über die Neuerungen und Leistungen auf dem Gebiete der Pflanzenkrankheiten. Unter Mitwirkung von Dr. 

K. Braun-Hohenheim, Dr. L. Fabricius-München, Dr. E. Küster-Halle a.S., Dr.E. Reuter-Helsingforst und A. Stift-Wien 

herausgegeben von Professor Dr. M. Hollrung, Vorstecher der Versuchsstation für Pflanzenkrankheiten der 

Landwirtschaftskammer für die Prowinz Sachsen. Fünfter Band: Das Jahr 1902. – Berlin: Verlagsbuchhandlung Paul 

Parey. Werlang für Landwirtschaft, Gartanhan und Forchwasen. Sw., hedemannstrasse 10, 1904. – 408 s. 

6.  К. Клингенъ. Кормовыя растенiя и польза отъ нихъ. Руководство для удельныхъ арендаторовъ. Часть 1-я. Съ 111 

рисунками въ тексте и 3-мя таблицами. Какiя бываютъ кормовыя растенiя, какъ они живутъ и какъ ими 

пользоваться? Научные основы полевого травосеянья. 2-е изданiе. – С.-Петербург: Типографiя Главного 
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Управленiя Уделовъ, Моховая, 40, 1911. – 239 с. 

К. Клингенъ. Кормовыя растенiя и польза отъ нихъ. Руководство для удельныхъ арендаторовъ. Часть 2-я. Съ 73 

рисунками въ тексте и 4-мя раскрашенными таблицами. Возделыванiе кормовыхъ травъ – каждой въ отдельности. 

Злаки. 2-е изданiе. – С.-Петербург: Типографiя Главного Управленiя Уделовъ, Моховая, 40, 1909. – 138 с. 

К. Клингенъ. Кормовыя растенiя и польза отъ нихъ. Руководство для удельныхъ арендаторовъ. Часть 3-я. Съ 49 

рисунками въ тексте и 7-ю таблицами, изъ коихъ 4 раскрашенныхъ. Бобовыя многолетнiя кормовыя травы. 2-е 

изданiе. – С.-Петербург: Типографiя Главного Управленiя Уделовъ, Моховая, 40, 1909. – 132 с. 

7.  Академик В.Л. Комаров. Практический курс анатомии растений. Издание шестое. – Ленинград, Москва: 

Государственное издательство биологической и медицинской литературы. – Ленинградское отделение, 1936. – 292 с.  

8.  К.А. Фляксбергер – ученый специалист Отдела прикладн. ботаники с.-хоз. Ученого Комитета, проф. Иститута 

опытного дела. Определитель настоящих хлебов. II-е заново переработнанное издание с 30-ю рисунками. – 

Петроград: Издание Наркомзема «Новая деревня», 1922. – 119 c. 

9.  Нормальные руководства для высшей школы. С.Костычев, Действительный член Российской Академии Наук, 

профессор Ленинградского университета. Физиология растений. Часть I. Химическая физиология. С 47 

рисунками в тексте. – Ленинград: Государственное издательство, 1924. – 463 с. 

10.  Pflanzenkrankheiten. Durch kryptogame Parasiten verursacht. Eine Einführung in das Studium der parasitären Pilze, 

Schleimpilze, Spaltpilze und Algen. Zugleich eine Anleitung zur Bekämpfung von Krankheiter der Kulturpflanzen. Von 

Dr. Karl Freiherr von Tubeuf. Privatdozent an der Universität München. Mit 306 in den Text gedruckten Abbildungen. – 

Berlin: Verlag von Julius Sprinider, 1985. – 599 s. 

11.  Dr. L. Rabenhorst’s Kryptogamen – Flora von Deutschland, Oesterreich und der Schweiz. Zweite Auflage vollständig neu 

besrbeitet von Prof. Dr. A.Fischer, Dr. F. Hauck, G. Limpricht,  Prof. Dr. Ch. Luerssen, Prof. Dr. W. Migula, Dr. H. 

Rehm, P. Richer, Dr. G. Winter. Erster Band: Pilze von Dr. Georg Winter und Dr. H.Rehm. Die Pilze Deutschland, 

Oesterreich und der Schweiz. III. Abtheilung: Ascomyceten: Hysteriaceen und Discomyceten: bearbeitet von Dr. 

H.Rehm, k. bayer. Medicinalrath in Regensburg. Mit zahireichen in den Text eingedruckten Abbildungen. – Leipzig: 

Verlag von Eduard Kummer, 1896. – 1275 s. 

 

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%9C
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12.  Tabellen zur Bestimmung schädlicher Insekten an Kiefer und Lärche nach den Fraẞbeschädigungen. Von Rudolf Kosh, 

K.b. Forstamtsassessor in Ebersberg (Oberbayern). Mit 217 Textabbildungen. – Berlin: Verlagsbuchhandlung Paul Parey. 

Verlag für Landwirtschaft, Gartenbau und Forstwesen. SW. 11, Hedemannstrase 10 u.11, 1913. – 207 s. 

13.  Monographie. Mylabrides d'Europe et des contrées limitrophes en Afrique et en Asie. Par. M. S.-A. de Marseul. – 204 p. 

14.  Annales de la Société Lennéenne de Lyon. Année 1875 (Nouvelle Série). Tome Vingt-Deuxiéme. – Lyon. H. Georg, 

Libraire-Éditeur. 65, Rue de Lyon. Mé me Maison a Genéve et a Bale. Paris, J. B. Bailliére et Fils, Éditeurs, Rue 

Hautefeuille, 1876. – 424 p.  

Annales de la Société Lennéenne de Lyon. Année 1876 (Nouvelle Série). Tome Vingt-Troisiéme. Lyon. H. Georg, 

Libraire-Éditeur. 65, Rue de Lyon. Mé me Maison a Genéve et a Bale. Paris, J. B. Bailliére et Fils, Éditeurs, Rue 

Hautefeuille, Avril 187. – 430 p. 

15.  Естественная история насекомых. Курс энтомологии, теоретической и прикладной. Составил Н.А. Холодковский, 

заслуженный профессор и академик Императорской Военно-Медицинской Академии, ординарный профессор 

Императорского С.-Петербургского Лесного института. Том I. Издание третье, соврешенно переработанное. С 433 

рисунками в тексте. – С.-Петербург: Издание А.Ф.Девриена, 1912. – 508 с.  

16.  Грибные болезни плодовых и огородных растений. Часть I. Болезни плодовых деревьев и борьба с ними. Сост. 

И.Еремеев. под редакцией А.С. Бондарцева. С 77 рисунками в тексте. – С.-Петербург: Издание Императорского 

Российского Общества Плодоводства, Чернышев пер.16, 1912. – 108 с.   

17.  Библиотека естествознания. Ю.А. Филипченко. Изменчивость и ее значение для эволюции. – Ленинград: 

Государственное издательство, 1924. – 82 с.  

18.  Определитель грибов. Таблицы для определения родов грибов. Составлены А.А.Ячевским. – Москва: Типо-

литогр. Высоч.утвержд. Товарищ. И.Н.Кушнерев и К., Пименовская ул., соб. дом, 1897. – 240 с.  

19.  Изучение насекомых СССР. Г.Г.Якобсон. Определитель жуков. С рисунками в тексте. Под редакцией 

Н.Н.Богданова-Катькова. – Москва, Ленинград: Государственное издательство, 1927. – 522 с. 

20.  Г.У.З.З. Департамент Земледелия. Определитель грибов, составленный А.А.Ячевским. С одной раскрашенной 

таблицей и 610 фотографическими снимками и оригинальными рисунками, составленными Г.Н. Дорогиным. 

Второе издание, переработанное и расширенное. Том I. Совершенные грибы. – С.-Петербург: Типография С.Л. 

Кинда, Казанская ул., № 44, 1913. – 934 с.   
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21.  М.З. Департамент Земледелия. Определитель грибов, составленный А.А.Ячевским. С 288 оригинальными 

рисунками, исполненными Г.Н. Дорогиным и фотографическими снимками, исполненными Н.А. Наумовым. 

Второе издание, переработанное и расширенное. Том II. Несовершенные грибы. С.-Петербург: Типография С.Л. 

Кинда, Казанская ул., № 44, 1917. – 803 с.   

22.  Микологическая Лаборатория имени Профессора А.А. Ячевского, Государственного Института Опытной 

Агрономии. Карманный определитель грибов. Выпуск второй. Мучнисто-росяные грибы. А.А. Ячевский.  – 

Ленинград, 1927. – 626 с.  

23.  Определитель короедов главнейших древесных пород Европейской части СССР. Составил Павел Спесивцев. С 

152 рисунками в тексте. – Ленинград, Москва: «Новая деревня». – 1925. – 87 с.  

24.  Иллюстрированный определитель грибов Средней России. I. Hymenomycetineae. Составила на основании 

сочинения P. Henning'a «Hymenomycetineae» в Engler und Prantil, Natürliche Pflanzenfamilien, I.Teil, 1.Abt.**, p.105-

276 графиня Е.П. Шереметева. Под редакцией профессора Рижского Политехнического Института Ф.В. Бухгольца. 

Часть II: Agaricaceae. С 97 рисунками в тексте; стр. 147-426. Издание естественно-исторического музея гр. Е.П. 

Шереметьевой в с. Михайловском, Московской губ. Вып.VII. – Рига: Художественные графические заведения 

Александра Гроссет, под фирмой: ф. Дейтш, Рига, Конюшенная ул. № 1, 1909. – 425 с.  

25.  Иллюстрированный определитель грибов Средней России. I. Hymenomycetineae. Составила на основании 

сочинения P. Henning'a «Hymenomycetineae» в Engler und Prantil, Natürliche Pflanzenfamilien, I.Teil, 1.Abt.**, p.105-

276 графиня Е.П. Шереметева. Под редакцией профессора Рижского Политехнического Института Ф.В. 

Бухгольца. Часть I: Hypochnaceae, Thelephoraceae, Clavariaceae, Hydnaceae, Polyporaceae. С 158 рисунками в 

тексте. Издание естественно-исторического музея гр. Е.П. Шереметьевой в с. Михайловском, Московской губ. 

Вып.V. – Рига: Художественные графические заведения Александра Гроссет, под фирмой: ф. Дейтш, Рига, 

Конюшенная ул. № 1, 1908.  – 145 с. 

26.  Пособия для Высшей школы. В.И. Талиев. Определитель высших растений Европейской части СССР. Издание 

исправленное и дополненное. Научно-технической секцией Государственного Ученого Совета допущено в 

качестве пособия для высших учебных заведений и техникумов. – Москва, Ленинград: Государственное 

издательство, 1927. – 630 с.  
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27.  Московское общество испытателей природы. Основано в 1805 году. Календарь природы СССР.  Естественно-

исторический справочник. Книга II. – Москва: Издательство Московского общества испытателей природы, 1949. 

– 339 с.  

28.  Определитель насекомых. Второе издание, сокращенное. Под редакцией И.Н. Филипьева и Д.А. Оглоблина (с 228 

рисунками, 1532 отдельными изображениями). – Москва, Ленинград: Государственное издательство колхозной и 

совхозной литературы, 1933. – 820 с.  

29.  Определители по фауне СССР, издаваемые Зоологическим институтом Академии Наук. А.А. Штакельберг. 

Определитель мух Европейской части СССР. Tableaux analytiques de la faune de l'urss publiées par l'institut 

zoologique de l'académie des sciences. A. Stackelberg. Les mouches de la partie europeénne de l'urss. – Ленинград 

[Leningrad]: Издательство Академии Наук СССР, 1933. – 740 с.  

30.  Академия Наук Соза Советских Социалистических Республик. Определители по фауне СССР, издаваемые 

Зоологическим институтом Академии Наук. Н.Ф. Мейер. Паразитические перепончатокрылые сем. Ichneumonidae 

СССР и сопредельных стран. Вып I. Tableaux analytiques de la faune de l'urss, publiés par l'institut zoologique de 

l'académie des sciences. N.F. Meyer. Tables systématiques des hyménoptéres parasites (fam. Ichneumonidae) de l'urss et 

des pays limitrophes. Vol. I. – Ленинград [Leningrad]: Издательство Академии Наук СССР, 1933. – 458  с. 

31.  Академия Наук Соза Советских Социалистических Республик. Определители по фауне СССР, издаваемые 

Зоологическим институтом Академии Наук. Н.Ф.Мейер. Паразитические перепончатокрылые сем. Ichneumonidae 

СССР и сопредельных стран. Вып II. Tableaux analytiques de la faune de l'urss, publiés par l'institut zoologique de 

l'académie des sciences. N.F. Meyer. Tables systématiques des hyménoptéres parasites (fam. Ichneumonidae) de l'urss et 

des pays limitrophes. Vol. II. – Ленинград [Leningrad]: Издательство Академии Наук СССР, 1933. – 325 с.  

32.  Академия Наук Соза Советских Социалистических Республик. Определители по фауне СССР, издаваемые 

Зоологическим институтом Академии Наук. Н.Ф.Мейер. Паразитические перепончатокрылые сем. Ichneumonidae 

СССР и сопредельных стран. Вып III. Tableaux analytiques de la faune de l'urss, publiés par l'institut zoologique de 

l'académie des sciences. N.F. Meyer. Tables systématiques des hyménoptéres parasites (fam. Ichneumonidae) de l'urss et 

des pays limitrophes. Vol. III. – Ленинград [Leningrad]: Издательство Академии Наук СССР, 1934. – 271 с.  
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33.  Академия Наук Союза Советских Социалистических Республик. Определители по фауне СССР, издаваемые 

Зоологическим институтом Академии Наук. Н.Ф.Мейер. Паразитические перепончатокрылые сем. Ichneumonidae 

СССР и сопредельных стран. Вып IV. Tableaux analytiques de la faune de l'urss, publiés par l'institut zoologique de 

l'académie des sciences. N.F. Meyer. Tables systématiques des hyménoptéres parasites (fam. Ichneumonidae) de l'urss et 

des pays limitrophes. Vol. IV. – Москва, Ленинград: Издательство Академии Наук СССР, 1935. – 535 с. 

34.  Академия Наук Союза Советских Социалистических Республик. Определители по фауне СССР, издаваемые 

Зоологическим институтом Академии Наук. Н.Ф.Мейер. Паразитические перепончатокрылые сем. Ichneumonidae 

СССР и сопредельных стран. Вып V. Tableaux analytiques de la faune de l'urss, publiés par l'institut zoologique de 

l'académie des sciences. N.F. Meyer. Tables systématiques des hyménoptéres parasites (fam. Ichneumonidae) de l'urss et 

des pays limitrophes. Vol. V. – Москва, Ленинград: Издательство Академии Наук СССР, 1936. – 340 с. 

35.  Академия Наук Союза Советских Социалистических Республик. Определители по фауне СССР, издаваемые 

Зоологическим институтом Академии Наук. Н.Ф.Мейер. Паразитические перепончатокрылые сем. Ichneumonidae 

СССР и сопредельных стран. Вып VI. Tableaux analytiques de la faune de l'urss, publiés par l'institut zoologique de 

l'académie des sciences. N.F. Meyer. Tables systématiques des hyménoptéres parasites (fam. Ichneumonidae) de l'urss et 

des pays limitrophes. Vol. VI. – Москва, Ленинград: Издательство Академии Наук СССР, 1936. – 356 с.  

36.  Всесоюзный институт защиты растений. Определитель повреждений культурных растений. Пособие для 

изучения вредных насекомых и их паразитов и для учета их экономического значения в сельском хозяйстве.  

Составили: М.Т. Аристов, Н.А. Добровольский, А.Н. Кириченко, Н.Ф. Мейер, Ю.Г. Мозговой, А.К. Мордвилко, 

П.В. Попов, А.Н. Рахманинов, Т.Е. Рязанцева, О.А. Скорикова-Сазонова, Э.Э. Совздарг, И.Н. Троицкий, Ю.М. 

Ярославцев, С.М. Федоров, В.Н. Щеголев. Под редакцией Н.Н. Троицкого и В.Н. Щеголева. С 178 рисунками в 

тексте. – Москва, Ленинград: Государственное издательство колхозной и совхозной литературы, 1934. – 528 с.  

37.  Ф. Берге. Маленький атлас бабочек для начинающих собирателей в переработке профессора д-ра Г. Ребеля. 

Перевод с немецкого под редакцией процессора Н.А. Холодковского. С 97 рисунками в тексте и 24 таблицами в 

красках. – С.-Петербург: Издание А.Ф. Девриена, 1913. – 212 с.  

38.  Определитель насекомых. Введение в их изучение Д. Шлехтендаля, Б. Вюнше. Перевод с немецкого Г. Ярцева. 

Под редакцией профессора К. Линдемана. Издание третье исправленное. С 15 таблицами рисунков. – Москва: 

издание маг. «Сотрудник школ» А.К. Зальской. Воздвиженка, дом Арманд, 1908. – 774 с. 
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39.  А. Бау. Определитель жуков Средней Европы. Перевод с немецкого под редакцией В.М. Шица, ассистента по 

зоологии в Лесном Институте и ассистента по энтомологии на В.Ж. Стебутовских сельскохозяйственных курсах, 

с предисловием профессора, д-ра зоологии Н.А. Холодковского. – С.-Петербург: Издание А.Ф. Девриена, 1914. – 

585 с.  

40.  Die Schildläuse (Coccidae) Europas, Nordafrikas und Vorderasiens, einshlieblich der Azoren, der Kanaren und Madeiras. 

Mit Anleitung zum Sammeln, Bestimmen und Aufbewahren. Von Dr. Leonhard Linger. Hamburg. – Stuttgart, 1912: 

Verlagsbuchhandlung Eugen Ulmer. Verlag für Landwirtschaft und Naturwissenschaften. – 388 s. 

41.  Die Geradflügler Deutschlands und ihre Verbreitung. Systematisches und synonymisches Verzeichnis der im Gebiete des 

Deutschen Reiches bisher aufgefundenen Orthopteren-Arten (Dermaptera, Oothecaria, Saltatoria) von Dr. Friedrich 

Zacher – Ständigem Mitarbeiter an der Kaiserlichen Biologischen Anstalt für Land und Forstwirtshaft. Mit einer 

Verbreitungskarte. – Jena: Verlag von Gustav Fisher, 1917. – 287 s. 

42.  Выпуск I. Таблицы № 1-VIII и 1-12 (всего 20 таблиц) и теста стр. 1-108.  

К. Ламперт. Атлас бабочек и гусениц Европы и отчасти Русско-Азиатских владений. 100 таблиц в красках и одна 

черная. С руководством к собиранию и изучению чешуекрылых. Перевод с немецкого, с дополнениями 

относительно русской фауны под редакцией Н.А. Холодковского, заслуженного ординарного профессора 

Императорской Военно-Медицинской Академии и Императорского Лесного института, при участии Н.Я. 

Кузнецова, зоолога Зоологического Музея Императорской Академии Наук. С 70 рисунками в тексте. – С.-

Петербург: Издание А.Ф. Девриена, 1911. – 93 с. 

43.  К. Ламперт. Атлас бабочек и гусениц Европы и отчасти Русско-Азиатских владений. 100 таблиц в красках и одна 

черная. С руководством к собиранию и изучению чешуекрылых. Перевод с немецкого, с дополнениями 

относительно русской фауны под редакцией Н.А. Холодковского, заслуженного ординарного профессора 

Императорской Военно-Медицинской Академии и Императорского Лесного института, при участии Н.Я. 

Кузнецова, зоолога Зоологического Музея Императорской Академии Наук. С 70 рисунками в тексте. – С.-

Петербург: Издание А.Ф. Девриена, 1913. – 486 с.  

44.  Handbuch der Pflanzenkrankheiten von Prof. Dr. Paul Sorauer. Zweiter Band. Die pflanzlichen Parasiten. Bearbeitet von 

Prof. Dr. G.Lindau, Privatdozent an der Universität Berlin. Mit 62 Textabbildungen. – Berlin: Verlagsbuchhandlung Paul 

Parey. Verlag für Landwirtschaft, Gartenbau und Fortswesen, 1908. – 550 s. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%84_(%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%9C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%9C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%84_(%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%9C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%84_(%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0)
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45.  Die Pflanzengallen (Cecidien) Mittel – und Nordeuropas ihre Erreger und Biologie und Bestimmungstabellen von Dr. H. Ross 

– konservator am Kgl.Botanischen Museum in München. Mit 233 Figuren auf 10 Tafeln nach der Natur gezeichnet von Dr. G. 

Dunzinger, München und 24 Abbildungen im Text. – Jena: Verlag von Gustav Fisher, 1911. – 350 s. 

46.  Band XIV, 1925. Entomologische Mitteilungen. Herausgegeben und redigiert von Walter Horn. Erschienen in 4 

Einzelnummern mit IV und 400 Seiten, 2 Tafeln und 146 Textfiguren. – Berlin – Dahlem, Gobler-Str.20. – 400 s. 

47.  Вредные насекомые. Сочинение Федора Кеппена. Издание Департамента Земледелия и Сельской 

Промышленности. Том второй. Специальная часть. I. Прямокрылые, жуки и перепончатокрылые. – Санкт-

Петербург: Типография Императорской Академии Наук (Вас. Остр., 9 лин., № 12), 1882. – 585 с.   

48.  Вредные насекомые. Сочинение Федора Кеппена. Издание Департамента Земледелия и Сельской 

Промышленности. Том третий. Специальная часть. II. Бабочки, двукрылые и полужесткокрылые. – Санкт-

Петербург: Типография Императорской Академии Наук (Вас. Остр., 9 лин., № 12), 1883. – 586 с.   

49.  Die angewandte Entomologie in den Vereinigten Staaten. Eine Einführung in die biologische Bekämpfungsmethode. 

Zugleich mit Vorschlägen zu einer Reform der Entomologie in Deutschland. Von K. Escherich, Dr.med. et phil., o. 

Professor der Zoologie an der Forstakademie Tharandt. Mit 61 Textabbildungen. – Berlin: Verlagsbuchhandlung Paul 

Parey. Verlag für Landwirtschaft, Gartenbau und Fortswesen, SW. 11, HedemannStraße 10 u.11, 1913. – 196 s. 

50.  Комитет по повышению урожайности при Наркомземе РСФСР.   В.Н. Щеголев. Хлебные пилильщики (биология, 

экология, меры борьбы) из трудов отдела энтомологии Северо-Кавказской краевой сельскохозяйственной 

опытной станции. – Москва, Ленинград: Сельхозгиз, 1930. – 120 с.   

51.  НКЗ СССР. Главное сортовое управление. Труды Зонального института зернового хозяйства районов 

нечерноземной полосы. Выпуск 7. И.М. Беляев. Шведская муха и меры борьбы с ней. – Москва: Гослитиздат, 

1939. – 91 с. 

52.  Введение в филогеническую систематику высших растений. Б.М. Козо-Полянского – профессора Воронежского 

(б. Юрьевского) Университета. По лекциям, читанным в Воронежском (б. Юрьевском) Университете. – Воронеж: 

Природа и Культура, 1922. – 164 с. 

53.  Б.А. Скалов. Краткий очерк почв Кубанского края. Издание Совета обследования и изучения Кубанского Края. – 

Екатеринодар: Типография «Энергия», 1918. – 56 с.  

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%9C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%9C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%9C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%84_(%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%84_(%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0)
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54.  Н.Н. Троицкий – заведующий Экспериментальной станцией по Прикладной Энтомологии. Вредные насекомые в 

плодовых и ягодных садах. Со многими рисунками. – Москва: Новая деревня, 1926. – 109 с.  

55.  Б. Н. Шванвич – ассистент при кафедре зоологии Ленинградского Государственного Университета. Насекомые и 

цветы в их взаимоотношениях. Новые данные по физиологии поведения пчел и других насекомых.  С 

предисловием академика И.П. Павлова. С 53 рисунками и диаграммами в тексте. – Москва, Ленинград: 

Государственное издательство, 1926. – 113 с.  

56.  В.И. Талиев – профессор Тимирязевской Сельскохозяйственной Академии. Наши луговые и сорные травы с 

указанием их значения, пользы и вреда. Пособие к общедоступному определению в поле для сельских хозяев, 

агрономов, пчеловодов, школьных экскурсий и для самообразования (с 53 рис.). – Москва: Новая деревня, 1925. – 

143 с.   

57.  В.И.Талиев – профессор Тимирязевской Сельскохозяйственной Академии. Общая диагностика заболеваний 

растений. – Москва, Ленинград: Сельхозгиз, 1930. – 125 с.  

58.  Птицы Европы. Практическая орнитология с атласом европейских птиц. Составили Н.А. Холодковский – 

преподаватель зоологии и ассистент А.А. Силантьев – преподаватель охотоведения в Санкт-Петербургском 

Лесном Институте. С 60 таблицами в красках изображений птиц, их яиц, способов препаровки птичьих шкурок и 

набивки чучел, с 237 политипажами в тексте, 4-мя картами и определителем птиц. – С.-Петербург: Издание А.Ф. 

Девриена, 1901. – 635 с.  

59.  Жизнь животных А. Брема. Четвертое, совершенно переработанное издание проф. д-ра Отто Цур-Штрассен. 

Авторизированный перевод под редакцией проф. Н.М. Книповича. Птицы. II. – Петроград: Акц. О-во «Муравей» 

(3-я Рождественская ул., д.№ 26), 1918. – 636 с.  

60.  А.А. Гроссгейм. Определитель растений Кавказа. Допущено Министерством высшего образования СССР в 

качестве учебного пособия для университетов, педагогических и сельскохозяйственных институтов. – Москва: 

Государственное издательство «Советская наука», 1949. – 747 с.  

61.  Ботанический атлас. Описание и изображения растений русской флоры. С 92 таблицами в красках, 

изображающими 529 растений и с 873 политипажами. Составил Н.А. Монтеверде – главный ботаник 

Императорского Ботанического Сада Петра Великого. Четвертое издание, переработанное и значительно 

дополненное. – Петроград: Издание А.Ф. Девриена, 1916. – 395 с. 
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62.  Издание Акц. Общ. Брокгауз-Ефрон. Библиотека естествознания, под редакцией проф. П.И. Броунова и В.А. 

Фаусека.  Давид Шарп. Насекомые (Insects, by David Sharp; the Cambridge Natural History, vols V and VI). Перевод, 

обработка и дополнения Н.Я. Кузнецова – ассистента при кафедре физиологии СПБ. Университета, зоолога Имп. 

Академии Наук. С 657 рисунками в тексте, 10 черными и 2 раскрашенными отдельными таблицами. – С.-

Петербург: Типография Акц. Общ. Брокгауз- Ефрон, Прачешный пер. № 6, 1910. – 1059 с. 

63.  Малая сельскохозяйственная энциклопедия под общей редакцией проф. Н.К. Недокучаева. Свыше 700 рисунков и 

чертежей. 7 карт. Том I. Абрикос – Лесные пожары. – Ленинград: Издательство «Мысль», 1928. – 558 с. 

64.  Малая сельскохозяйственная энциклопедия под общей редакцией проф. Н.К. Недокучаева. Свыше 700 рисунков и 

чертежей. 7 карт. Том II. Лесные породы – Редька. – Ленинград: Издательство «Мысль», 1928. – 1200 с. 

65.  Малая сельскохозяйственная энциклопедия под общей редакцией проф. Н.К. Недокучаева. Свыше 700 рисунков и 

чертежей, 7 карт. Том III Ремонтное дело – Ячмень. – Ленинград: Издательство «Мысль», 1928. – 1744 с. 

66.  Микологическая и Фитопатологическая Лаборатория имени проф. А.А. Ячевского Государственного Института 

Опытной Агрономии. Mycological and Phytopatological Institut JACZEWSKI. Материалы по микологии и 

фитопатологии под ред. А.А. Ячевского. Год VIII.  Выпуск 1-й. Октябрь 1929. Materials for mycology and 

phytopathology under redaction of Prof. A. Jaczewski. Vol. VIII.  Part 1. October 1929. – Ленинград: Типо-литография 

ЛОИСН, Арсенальная наб., дом № 5, 1929. – 274 с. 

67.  Пособия для Высшей школы. Проф. Н.А. Холодковский. Курс энтомологии теоретической и прикладной. Том II. 

Издание четвертое, переработанное А.Д. Архангельской, Н.Н. Богдановым-Катьковым, О.И. Ионом, В.Н. 

Кузнецовым, Н.Я. Кузнецовым, А.В. Мартыновым, А.К. Мордвилко, Е.Н. Павловском, С.П. Тарбинским и Д.А. 

Оглоблиным. С 293 рисунками. – Москва, Ленинград: Государственное издательство, 1929. – 400 с.  

68.  Г.У.З. и З. Бюро по Микологии и Фитопатологии Ученого Комитета. Ежегодник сведений о болезнях и 

повреждениях культурных и дикорастущих полезных растений. С 50-ю рисунками в тексте, исполненными с 

натуры Г.Н. Дорогиным. Составил А.А. Ячевский. 6 год – 1910. – С.-Петербург: Типография С.Л. Кинда, Спб., 

Казанская ул., № 44, 1912. – 488 с.   

69.  Государственный институт опытной агрономии. Отдел прикладной энтомологии. Определитель насекомых. Под 

редакцией И.Н. Филипьева, ученого специалиста Государственного института опытной агрономии, доцента 

Ленинградского университета (с 118 рисунками, 1414 отдельными изображениями). – Москва: Новая деревня, 
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1928. – 943 с.  

70.  Главное управление землеустройства и земледелия. Департамент земледелия. Труды бюро по энтомологии 

Ученого Комитета Главного Управления Землеустройства и Земледелия, издаваемые под редакцией заведующего 

Бюро. T. X. № 3. Овечий овод (Oestrus ovis L.), его жизнь, свойства, способы борьбы и отношение его к человеку. 

Сельскохозяйственная монография И.А. Порчинского. С 28 рисунками в тексте. Oestrus ovis, sa biologie et son rapport 

a l'homme. Monografie par J.A. Portchinsky. – С.-Петербург: Типография М. Меркушева, Невский пр., № 8, 1913. – 63 с.  

71.  1917×1927. Известия Тифлисского Государственного политехнического института имени В.И. Ленина. Выпуск 

III. Bulletin of the Polytechnical Institute of the Tiflis. Vol. III. – Тифлис: 3-я типография Полиграфотдела В.С.Н.Х 

Грузии, 1928. – 397 с.  

72.  Труды русского энтомологического общества в С.- Петербурге. Horae Societatis Entomologicae. Rossicae. Varris. 

Sermonibus in Rossia usitatis editae. Том XXXVII. С 3 таблицами рисунков и 5 фигурами в тексте. Под редакцией 

А.П. Семенова и Н.Я. Кузнецова. – С.-Петербург, 1906. – 471 с. 

73.  Ржавчина хлебных злаков в России (3-е значительно дополненное и исправленное издание) с 66-ю 

оригинальными рисунками А.А. Ячевского. – С.-Петербург: Типография Т-ва «Печатного Станка», улица Глинки, 

д.6, 1909. – 187 с.  

74.  Encyclopédie agricole. Publiée par une réunion d'Ingénieurs agronomes. Sous LA Direction de G. Wery. Maladies des 

plantes cultivées. Maladies parasitaires. Georges Delacroix, Directeur de la Station de pathologie végétale Maître de 

Conférences â l'Institut national agronomique. André Maublanc, Ingénieur agronome Chef des travaux de la Station de 

pathologie végétale. Introduction par de Dr. P. Regnard. Avec 83 planches dessinées par Georges Delacroix. – Paris, 

Librairie J.-B. Bailliére et Fils. 19, rue Hautefeuille, prés du houlevard Saint-Germain, Tous droits réservés, 1909. – 452 

p. 

75.  L'abeille. Mémoires d'entomologie par M.S.A. de Marseul. Avec la Collaboration de Plusieurs membres distingués de la 

société entomologique de France. – Paris. Chez M. Deyrolle fils, Naturaliste. 19, Rue de la Monnaie, 19. Tome II. – 1865. 

– 456 p. 

76.  Monographie des Alticides. Tribu de la famille des phytophages. Par M. Ernest Allard, Membre de la Société 

entomologique de France, etc. – 508 p.  

77.  Et Meminisse et vaticinari liceat. Von Walther Horn, Berlin – Dahlem. No. 28. Ueber infernale Entomologen I. – 480 s. 
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78.  Ennemis & Amis. Des Arbres fruitiers, de la Vigne et du Rosier. Précédés d'une méthode permettant, â premiére vue et sans 

étude préalable, de reconnaître l'insecte déprédateur, la maladie, etc. Par Célestin Duval. Professeur d'Arboriculture fruitiére à 

Paris. Officier d'Académie et du Mérite agricole Auteur de la Fumure rationnelle des Arbres fruitiers. Avec 157 figures, par 

Fernand Postel et par l'Auteur. – Paris, J.-B. Bailliére et Fils, 19, rue Hautefeuille, Librairie Horticole, 84 bis, rue de Grenelle. 

Et chez l'Auteur, 5, rue Louis – Pasteur, à Boulogne (Seine), 1905. – 505 p. 

79.  Руководство и научные пособия для высшей школы. Проф. Н.А. Холодковский. Учебник зоологии. С портретом 

автора и 809 рис. в тексте. Издание пятое (первое посмертное), сокращение. Под редакцией и с дополнением Е.Н. 

Павловского, профессора зоологии и Военно-Медицинской Академии. – Ленинград, Москва: Государственное 

издательство, 1925. – 630 с. 

80.  П. Маевский. Флора средней России. Издание 5-е исправленное и дополненное Д.И. Литвиновым. – Москва: 

Издание М. С. Сабашниковых, 1918. – 909 с. 

81.  Вестник комиссариата земледелия Астраханского края. Год издания первый. № 1. Июнь 1918. Издание 

Астраханского комиссариата земледелия. – 542 с. 

82.  С.И. Огнев. Звери СССР и прилежащих стран (звери Восточной Европы и Северной Азии). Том V. – Москва, 

Ленинград: Издательство Академии наук СССР, 1947. – 809 с. 

83.  Растительность Туркестана. Иллюстрированное пособие для определения растений, дикорастущих в 

Туркестанском крае и Киргизских степях. Составитель Б.А. Федченко, главный ботаник императорского 

ботанического сада Петра Великого. – Петроград, 1915. – 824 с. 

84.  Латинско-русский словарь, издание 4-е, сокращенное. Издание книжного магазина В.В.Думнова. Под фирмою 

«Наследники бр. Салаевых». –Москва: Типография Г. Лисснера и Д. Совко, 1906. – 810 с. 

85.  Издание Акц. Общ. Брокгауз-Ефрон. Библиотека естествознания, под редакцией проф. П.И. Броунова и В.А. 

Фаусека. Давид Шарп. Насекомые (Insekt by David Shаrp: the Cambridge Natural History, vols V and VI). Перевод с 

английского, обработка и дополнения Н. Кузнецова, ассистента при кафедре физиологии С. -Петербургского 

Университета. Выпуск первый. Введение-прямокрылые. Со многими рисунками в тексте и отдельными 

иллюстрациями, черными и расрашенными. – С.-Петербург: Типография Акц. Общ. Брокгауз-Ефрон, 1902. – 1059 

с. 
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86.  Издание Акц. общ. Брокгауз - Ефрон. Библиотека естествознания, под редакцией П.И. Брокгауз  и В Фаусека. 

Давид Шарп. Насекомые (Insects by David Sharр; the Cambridqe Natural History, vols V and VI) Перевод, обработка 

и дополнения Н.Я. Кузнецова, ассистента при кафедре физиологии СПБ. Университета, зоолога имп. Академии 

наук. С 657 рисунками в тексте, 10 черными и 2 раскрашенными отдельными таблицами. – С.-Петербург. 
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105.  Русская фауна или описаниiе и изображенiе животныхъ, водящихся въ Имперiи Россiйской. Составлено Ю. 
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120.  Horae. Societatis entomologicae. Rossicae.T. VIII. Avec Sept Planches.1871. – St. Peterburg: Imprimerie de V. 
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Parey. Verlag für Landwirtschaft, Gartenbau und Forstwesen. SW., Hedemannsrtasse 10, 1909. – 402 s. 
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130.  Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых культур и государственный институт опытной агрономии. 
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определительные таблицы). – Ленинград: Государственное издательство, Типография печатный двор, 1924. – 388 

с. 

355.  Second edition. Bergey
,
 s manual of determinative bacteriology. A key for the identification of organisms of the class 

schizomycetes by David H. Bergey, University of Pennsylvania, Philadelphia, Pa. Assisted by a Committee of the Society 

of American bacteriologists. Francts C. Harrison, Robert S. Breed, Bernard W. Hammer, Frank M. Huntoon. With an 

Index by Robert S. Breed. New York agricultural experiment station. – Baltimore: The Williams & Wilkins company, 

1925. – 462 p. 
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356.  Conspeсtus Mammalium Imperii Rossici. Определитель млекопитающихъ Россiйской Имперiи. Выпускъ первый. 

(Рукокрылыя, насекомоядныя и хищныя) съ 166 рисунками. К.А. Сатунина – старшего спецiалиста Департамента 

Земледелiя по прикладной зоологiи и охоте. – Тифлисъ. Типографiя Канцелярiи Наместника Е.И.В. Кавказъ, 1914. 

– 184 с. 

357.  Проф. А.К. Мордвилко. Кровяная тля (Eriosoma lanigerum Hausmann) и другие Eriosomea. Биология и 

распространение. Монография. – Ленинград: Издательство Народного Комиссариата Земледелия. Новая Деревня, 

1924. –109 с. 

358.  Российская Социалистическая Федеративная Советская Республика. Народный Коммисариат Земледелия. Н.М. 

Кулагин. Главнейшие вредные для полеводста насекомые. Ред.-изд. Комит. Н.К.З. – Москва: Государственное 

издательство, 1922. – 103 с. 

359.  Н. Старк. Враги леса. 104 оригинальных рисунка в тексе. – Москва, Ленинград: Государственное издательство 

типография Печатный двор 1929. – 288 с. 

360.  Российская Социалистическая Федеративная Советская Республика. Серия памяти В.М. Бонч-Бруевич 

(Величкиной). П. Аржанов. Среди вод и болот. Популярно-биологические очерки из жизни растений для 

самостоятельных и школьных экскурсий. Издание второе с 103 рисунками в тексте. – Москва: Государственное 

издательство, 1921. – 91 с. 

361.  Флора Крыма. Том 1. Ботанико-географическiй очеркъ Таврического полуострова (отчетъ С.-Петербургскому 

Общетву Естествоиспытателей и Крымскому Комитету). В. Аггеенко. Диссертация на степень магистра ботаники. 

– C.- Петербургъ: Типографiя В. Демакова, Новый пер., 7, 1890. – 129 c. 

[Flora Taurica. Volumen I. Geographia plantarum Peninsulae Tauricae. Anctore V. Aggeenko] 

362.  Мемуары геологического отделения Общества любителей Естествознания, Антропологии и Этнографии. Выпуск 

5-й. А.П. Павлов. «Неогеновые и послетретичные отлежения Южной и Восточной Европы». Сравнительная 

стратиграфия пресноводных отложений. – Москва, 1925. – 215 c. 

[Memoires de la section geologique de la Societe des Amis des Sciences Naturelles, d
, 
Anthropologie et d

, 
Ethnographie. 

Livraison 5-me. A.P. Pavlov. «Depots neogenes et guaternaires de I
,
Europe  meridionale et orientale». Stratigraphie 

compare des couches d 
,
 eau douce. – Moscou, 1925. – 215 s.]  
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363.  IX. Arthropoda (General) Arranged By. D. Sharp. – 2 s. XII. Insecta Arranged By. D. Sharp. – 428 s. 

364.  IX. Arthropoda (General) Arranged By. D. Sharp. – 2 s.  XII. Insecta Arranged By. D. Sharp. – 459 s. 

365.  К.Н. Дывыдовъ – приватъ доцент С.-Петербургскаго Университета, лаборант Императорской Академiи наукъ. 

Курсъ эмбрiологiи беспозвоночныхъ. – Петербургъ-Кiевъ: Книгоиздательство «Сотрудникъ», Типо-литографiя 

«Энергiя», Загородный просп., 17, 1914. – 502 с. 

366.  Монографiи, издаваемыя Комиссiей по изученiю естественныхъ производительныхъ силъ Россiи при Россiйской 

Академiи наукъ. Монографiя I. Домовый грибъ (Merulius Lacrymans), его распознаванiе и средства борьбы (съ 40 

рисунками въ текстъ). И.А. Макринова. –Петроградъ: Вторая Государственная Типографiя, Красная (б. Галерная), 

1, 1920. – 214 с. 

367.  Наркомзем УзССР. Узбекстанская опытная станция защиты растений (УЗОСТАЗРА) (бывш. Туркестанская 

энтомологическая Станция). В.И. Плотников. Насекомые, вредящие хозяйственным растениям Средней Азии. 2-е 

перераб. и расширен. издание, с 227 рисунками. – Ташкент: Тип. штаба Т / фр., 1926. – 292 с. 

368.  Наркомзем УзССР. Узбекистанская опытная станция защиты растений (фитопатологический отдел). К.Г. 

Запраметов. Болезни культурных растений в Средней Азии. – Ташкент: Типография штаба Т/фр, 1925. – 165 с. 

369.  Метеорологическое бюро Московского Земельного Отдела. Х.А. Здаковский. Наставление для производства 

наблюдений над периодическими явлениями из жизни природы. С 108 рисунками в тексте и с приложениями 2-х 

таблиц многолетних средних и крайних сроков наступления некоторых периодических явлений в жизни природы в 

пределах Московской губернии. – Москва: Типография Артиллерийского Управления, 1925. –  128 с. 

370.  Труды бюро по микологiи и фитопатологiи ученаго комитета № 12. К.А. Наумовъ. Пьяный хлебъ. Наблюденiя надъ 

несколькими видами p. Fusarium. – Петроградъ: Типографiя С.Л. Кинда, Казанская ул. № 44, 1916. – 216 с. 

371.  Харьковское Губернское Земство. Отчетъ Энтомологического Бюро за 1913 г. Съ приложенiемъ обзора вредителей, 

деятельности уездныхъ земствъ по борьбе съ вредителями и журнала совещанiя о луговомъ мотыльке. – Харьковъ: 

Товарищество «Печатня С.П. Яковлева», Гончаровскiй бульваръ, домъ № 6-2, 1915. – 95 с. 

372.  М. Штанфуссъ. Жизнь бабочекъ, ихъ ловля, воспитанiе и сохраненiе. Руководство для собирателей. Переводъ съ 

немецкаго О. Соколовой и Е. Шевыревой съ приложенiем работъ другихъ авторовъ подъ редакцiей Ив. Шевырева 

– Ученаго Секретаря Русскаго Энтомологическаго Общества. – Санкт-Петербургъ: Складъ изданiя при конторе 

Книгоиздательскаго Т-ва «Просвещенiе», Невскiй пр. 50. – 315 с. 
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373.  Главное управленiе Землеустройства и Земледелiя. Департамент Земледелiя. Труды бюро по энтомологии Ученаго 

Комитета Главного Управленiя Землеустройства и Земледелiя, издаваемые подъ редакцiей заведывающего бюро. Т. 

V. № 1. Малярiйный комаръ (Anopheles claviger F.) въ связи съ болотной лихорадкой, его жизнь, свойства и 

способы борьбы. I.А. Порчинскаго. Изданiе третье, дополненное съ 75 рисунками въ тексте и 3-мя таблицами. – С.-

Петербургъ: Типографiя М. Меркушева, Невскiй, 8, 1911. – 137 с. 

374.  Prof. Dr. W. Donitz. Vorsteher der Wissenschaftliehen Abteilung des Kgl. Preussischen instituts fur 

iufektionskrankheiten. Клещи и ихъ роль въ патологии человека и животныхъ (Die Wirtschaftlich wichtigen Zecken). 

Перевод д-ра Н. Шустрова подъ редакцiей д-ра Е. Марциновскаго. – Москва: Типо-литографiя Русскаго 

Товарищества печатнаго и издательскаго дела, Чистые пруды, Мыльниковъ пер., с.д., 1907. – 131 с. 

375.  Первая Сельско-Хозяйственная и Кустарно-Промышленная выставка СССР. С.И. Огнев и К.А. Воробьев. Фауна 

наземных позвоночных Воронежской Губернии. Москва: Издательство Наркозема «Новая деревня», 1923. – 254 с. 

[S.I. Ognev & K.A. Worobiev. The Fauna of the terrestrial Vertebrats of the government of Woronesh].  

376.  The mammals of Eastern Europe and Northern Asia by S.I. Ognev. Vol. II. С.И. Огнев. Звери Восточной Европы и 

Северной Азии. Том II. 1931.  – Москва-Ленинград: Главное управление научными учреждениями (Главнаука), 

Государственное издательство, 1931. – 776 с. 

377.  Monographie du Pourridie des vignes et des Arbres Fruiters par Pierre Viala. Docteur es sciences professeur de viticulture 

a L
,
institute national agronomique. Aves 7 planches gravees. – Montpellier: Camille coulet, Libraire-Editeur. Libraire de l

,
 

universitete, Grand Rue, 5, Paris: Georges Masson, Libraire-Editeur. Libraire de L
,
 Academie de Medecine, Boulevard 

Saint-Germain, 120, 1891. – 118 p. 

378.  Dr. L. Rabenhorst
,
 s Kryptogamen-Flora von Deutschland, Oesterreich und der Schweiz. Zweite Auflage. Vollstandig neu 

bearbeitet von Andr. Allescher, Prof. Dr. A. Fischer, Prof. Dr. Ed. Fischer, Dr. F. Hauck, G. Limpricht, Dr. W. Limpricht 

hl., Prof.  Dr. G. Lindau, Prof. Dr. Ch. Luerssen, Prof.  Dr. W. Migula, Dr. K. Muller, Dr. H. Rehm, Dr. G.Winter. Erster 

Band: Pilze.  Die Pilze Deutschlands, Oesterreich und der Schweiz. IX. Abteilung: Fungi imperfecti: Hyphomycetes (zweite 

Halfte), Dematiciae (Phaeophragmiae bis Phaeostaurosporae), Stibaceae, Tuberculariaceae, sowie Nachtrage, 

Nahrpflanzenverzeichnis und Register bearbeitet von professor Dr. G. Lindau. Mit zahlreichen in den text gedruckten 

abbildungen. – Leipzig: Verlag von Eduard Kummer, 1910. – 983 s. 
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379.  Dr. L. Rabenhorst
,
 s Kryptogamen-flora von Deutschland, Oesterreich und der Schweiz. Zweite Auflage. Vollstandig neu 

bearbeitet von Andr. Allescher, Prof. Dr. A. Fischer, Prof. Dr. Ed. Fischer, Dr. F. Hauck, G. Limpricht, Prof. Dr. Ch. 

Luerssen, Prof. Dr. W. Migula, Dr. H. Rehm, P. Richer, Dr. G.Winter. Erster Band: Pilze. Die Pilze Deutschlands, 

Oesterreich und der Schweiz. VI. Abtheilung: Fungi imperfecti: Hyalin-sporige Sphaerioideen bearbeitet von Andreas 

Allescher in Munchen. Mit zahlreichen in den text gedruckten abbildungen. – Leipzig, Verlag von Eduard Kummer, 1901. 

– 1014 s. 

380.  Departament of the Interior. Second Report of the United States. Entomological commission for the years 1878 and 1879, 

relating to the Rocky Mountain Locust, and the Western Cricket and treating of the best means of subduing the locust in 

its permanent breeding grounds, with a view of prefenting its migrations into the more fertile portions of the Trans-

Mississipi Country, in pursuance of appropriations made by Congress for this purpose, with Maps and illustrations. – 

Washington: Government printing office, 1880. – 322 р. 

381.  Senckenbergische naturforschende gesellschaft 1817-1925. «Ich will der wissenschaft einen tempel grunden». Dr. Med. 

Johann Christian Senckenberg 1707-1772. Aus natur und museum. 55 Berich. Heft 1. – Frankfurt am Main: Selbstverlag 

der senckenbergischen naturforschenden gesellchaft. Auslieferung für den buchhandel: W. Junk Berlin W. 15, Sachsische 

straβe 68. – 500 s. 

382.  Farm insects: being the natural history and economy of the insects injurious to the field crops of Great Britain and Ireland, and 

also those which infest barns and granaries. With suggestions for their destruction. By John Curtis, F.L.S., honorary member 

of the Ashmolean society of Oxford, and of the entomological society of France; corresponding member of the Imperial and 

Royal georgofili society of Florence, of the Academy of Natural sciences of Philadelphia, ETC. Illustrated with numerous 

engravings. – London: John Van Voorst, Paternoster Row, MDCCCLXXXIII. – 528 p. 

383.  Naturgeschichte der insecten Deutschlands begonnen von Dr. W. F. Erichson. Fortgesetzt von H. Schaum, G. Kraatz und 

H. Kiesenwetter. Erste abtheilung. Coleoptera. Erster band. Zweite halfte. Bearbeitet von H. Schaum und H. v. 

Kiesenwetter. Erste lieperung. Bogen 1-9. – Berlin: Nicolaische verlagsbuchhandlung (A. Efpert & L. Lindtser), 1868. – 

144 s. 

384.  Jahresbericht über die Neuerungen und Leistungen auf dem gebiete des Pflanzenschutzes. Herausgegeben von professor 

Dr. M. Hollrung, Vorsteher der Versuchsstation für Pflanzenschutz der Landwirtschaftskammer für die Provinz Sachsen. 

Dritter Band: das Jahr 1900. – Berlin: Verlagsbuchhandlung Paul Parey. Verlag für Landwirtschaft, Gartenban und 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%9C
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Vorstwesen. SW., Hedemannstrasse 10, 1902. – 291 s. 

385.  Die Raupen Europas mit ihren Futterpflanzen. Ein vollständiger Raupenkalender nebst einer lepidopterologischen 

Botanic. Bearbeitet von Paul Blaschke. Mit 6 kolorierten tafeln mit Abbildungen der Raupen und 28 kolorierten Tafeln 

mit Abbildungen der Futterpflanzen. Einleitung, Register usw. I. Teil. Raupenkalender. Ausfuhrliche Beschreibung der 

europäischen Raupen mit ihren Futerpflanzen etc. nach Monaten geordnet von Paul Blaschke. Raupen-Atlas. II. Teil. 

Beschreibung der Futterpflanzen unter Angabe der an denselben lebenden Raupen von Paul Blaschke. Atlas der 

lepidopterologischen Botanic. – Annaberg, Sachen: Grasers Verlag (Richard Liesche). – 264 s. 

386.  Antonio Berlese, Direttore della R. Stazione d
,
Entomologia agrarian di Firenze. Gli insetti loro organizzazione, sviluppo, 

abitudini e rapport coll
,
 uommo. Volume primo. Embriologia e morfologia con 1292 incisioni intercalate nel testo e 10 

tavole fuori testo. – Milano: Societa Editrice Libraria. Via Kramer, 4 A = Gall. De Cristoforis, 54-55, 1909. – 1004 p. 

387.  Capitolo I. Cli Affini Degli Insetti. – 848 p. 

388.  Die Forstinseken Mitteleuropas. Ein Lehr- und Handbuch von K. Escherich, Dr. med. et phil., o. Professor der Zoologie 

an der Forstakademie Tharandt. Als Neuauflage von Judeich-Nitsche, Lehrbuch der mitteleuropäischen 

Forstinsektenkunde bearbeitet. Erster Band. Allgemeiner Teil. Einführung in den Bau und die Lebensweise der Insekten, 

sowie in die allgemeinen grundsätze der praktischen Forstentomologie. Mit 248 textabbildungen. – Berlin: 

Verlagsbuchhandlung Paul Parey. Verlag für Landwirtschaft, Gartenbau und Forstwesen. SW. 11, Hedemannstraβe 10 u. 

11, 1914. – 432 s. 

389.  Praktishe insekten-kunde oder Naturgeschichte aller derjenigen insekten, mit welchen wir in Deutschland nach den 

bisherigen erfahrungen in nähere berührung kommen können, nebst angabe der bekämpfungsmittel gegen die schädlichen 

unter ihnen von Prof. Dr. E. L. Taschenberg. Mit vielen holzschnitten. Erster Theil. Einführung in die insekten-kunde von 

Prof. Dr. E. L. Taschenberg. Mit 46 holzschnitten. – Bremen: Verlag von M. Heinsius, 1879. – 233 s. 

Praktishe insekten-kunde oder Naturgeschichte aller derjenigen insekten, mit welchen wir in Deutschland nach den 

bisherigen erfahrungen in nähere berührung kommen können, nebst angabe der bekämpfungsmittel gegen die schädlichen 

unter ihnen von Prof. Dr. E. L. Taschenberg. Mit vielen holzschnitten. Zweiter Theil. Die käfer und hautflügler von Prof. 

Dr. E. L. Taschenberg. Mit 98 holzschnitten. – Bremen: Verlag von M. Heinsius, 1879. – 401 s. 

Praktishe insekten-kunde oder Naturgeschichte aller derjenigen insekten, mit welchen wir in Deutschland nach den 

bisherigen erfahrungen in nähere berührung kommen können, nebst angabe der bekämpfungsmittel gegen die schädlichen 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%84_(%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0)
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https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%84_(%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%9C
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https://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%84_(%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0)
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unter ihnen von Prof. Dr. E. L. Taschenberg. Mit vielen holzschnitten. Dritter Theil. Die schmetterlinge von Prof. Dr. E. 

L. Taschenberg. Mit 83 holzschnitten. – Bremen: Verlag von M. Heinsius, 1880. – 311 s. 

Praktishe insekten-kunde oder Naturgeschichte aller derjenigen insekten, mit welchen wir in Deutschland nach den 

bisherigen erfahrungen in nähere berührung kommen können, nebst angabe der bekämpfungsmittel gegen die schädlichen 

unter ihnen von Prof. Dr. E. L. Taschenberg. Mit vielen holzschnitten. Vierter Theil. Die zweiflügler, netzflügler und 

kaukerfe von Prof. Dr. E. L. Taschenberg. Mit 56 holzschnitten. – Bremen: Verlag von M. Heinsius, 1880. – 227 s. 

Praktishe insekten-kunde oder Naturgeschichte aller derjenigen insekten, mit welchen wir in Deutschland nach den 

bisherigen erfahrungen in nähere berührung kommen können, nebst angabe der bekämpfungsmittel gegen die schädlichen 

unter ihnen von Prof. Dr. E. L. Taschenberg. Mit vielen holzschnitten. Fünfter Theil. Die schnabelkerfe, flügellosen 

parasite und als anhang einiges ungeziefer, welches nicht zu den insekten gehört Von Prof. Dr. E. L. Taschenberg. Mit 43 

holzschnitten. – Bremen: Verlag von M. Heinsius, 1880. – 238 s. 

390.  Handbuch der Pflanzenkrankheite. Begründet von Paul Sorauer in fünf Bänden herausgegeben von Dr. O. Appel, Geh. 

Reg.-Rat, director der Biologischen reichsanstalt für Land- und Forstwirtschaft, professor an der Landwirtschaftlichen 

Hochschule in Berlin, Dr. Paul Graebner, Kustos und Professor am Botanischen Gärten, Dozent a.d. Universität und der 

Höheren Gärtnerlehranstalt in Berlin und Dr. L. Reh, Professor am Zoologischen Staats-Institut und Zoo-logischeb 
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Прачешный пер., № 6, 1891. – 938 с. 

445.  Энциклопедическiй словарь. Томъ V. Буны – Вальтер. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-

Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1891. – 468 с. 

446.  Энциклопедическiй словарь. Томъ Va. Вальтеръ – Венути. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1892. – 938 с. 

447.  Энциклопедическiй словарь. Томъ VI. Венцано – Винона. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-

Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6. – 1892. – 488 с. 

448.  Энциклопедическiй словарь. Томъ VI a. Винословiе – Воланъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1892. – 944 с. 

449.  Энциклопедическiй словарь. Томъ VII. Волапюкъ – Выговскiе. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1892. – 480 с. 

450.  Энциклопедическiй словарь. Томъ VII А. Выговскiй – Гальбанъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1892. – 952 с. 

451.  Энциклопедическiй словарь. Томъ VIII. Гальбергъ – Германiй. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1892. – 478 с. 

452.  Энциклопедическiй словарь. Томъ IX. Гоа – Граверъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-

Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1893. – 474 с. 

453.  Энциклопедическiй словарь. Томъ IXа. Гравилатъ – Давенантъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1893. – 974 с. 

454.  Энциклопедическiй словарь. Томъ X. Давенпортъ – Десминъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). –С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1893.  – 480 с. 

455.  Энциклопедическiй словарь. Томъ Xа. Десмургiя – Домицiанъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1893. – 960 с. 

456.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XI. Домицiи – Евреинова. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1893. – 466 с. 
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457.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XIa. Евреиновы – Жилон. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1894. – 958 с. 

458.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XII. Жилы – Земпахъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-

Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1894. – 480 с. 

459.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XII А. Земперъ – Имидокислоты. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1894. – 960 с. 

460.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХIII. Имидоэфиры – Историческая школа. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ 

(Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя Е.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 

1894. – 480 с. 

461.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХIV. Калака – Кардамъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-

Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1895. – 480 с. 

462.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХV. Керосинъ – Коайе. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-

Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1895. – 478 с. 

463.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХV А. Коала – Конкордiя. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1895. – 960 с. 

464.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХVI. Конкордъ – Кояловичъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1895. – 480 с. 

465.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХVI А. Кояловичъ – Кулонъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1895. – 960 с. 

466.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХVII. Култагой – Ледъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-

Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. Брокгаузъ-Ефронъ, Прачешный пер., № 6, 1896. – 482 с. 

467.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХVIII А. Малолетство – Мейшагола. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), 

И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. Брокгаузъ-Ефронъ Прачешный пер., № 6, 

1896. – 958 с. 

468.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XIX. Манекенъ – Мифу-Баня. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ).  – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1896. – 476 с. 
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469.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XIX А. Михаила орденъ – Московскiй Телеграфъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ 

(Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 

6, 1896. – 960 с. 

470.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XX А. Наказный атаманъ –Неясыти. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), 

И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1897. – 960 

с. 

471.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XXI. Нибелунги – Нэффцеръ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1897. – 480 с. 

472.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXI A. Нэшвилль – Опацкiй. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1897. – 957 с. 

473.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXII. Опека – Оутсайдеръ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1897. – 480 с. 

474.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXII А. Оуэнъ – Патентъ о поединкахъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), 

И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1897. – 960 

с. 

475.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXIII. Патенты на изобретенiя – Петропавловскiй. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ 

(Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 

6, 1898. – 474 с. 

476.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXIII А. Петропавловскiй – Поватажное. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ 

(Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 

6, 1898. – 958 с. 

477.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXIV. Повелительное наклоненiе – Полярные координаты. Издатели: Ф.А. 

Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, 

Прачешный пер., № 6, 1898. – 474 с. 

478.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXV. Праяга – Просрочка отпуска. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефрона, Прачешный пер., № 6, 1898. – 478 с. 
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479.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXV А. Простатитъ – Работный домъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), 

И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типо-Литографiя И.А. Ефронъ, Прачешный пер., № 6, 1898. – 958 

с. 

480.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXVI. Рабочая книжка – Резолюцiя. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), 

И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издат. Дело, бывш. Брокгаузъ-Ефронъ», 

1899. –  480 с. 

481.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXVI А. Резонансъ и резонаторы – Роза ди-Тиволи. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ 

(Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издат. Дело, бывш. 

Брокгаузъ-Ефронъ», 1899. – 960 с. 

482.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXVII. Розавенъ – Репа. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ.  «Издат. дело, бывшее Брокгаузъ-Ефронъ», Прачешный 

пер., № 6, 1899. – 480 с. 

483.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХXVIII. Россiя и С-Саварна. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издат. Дело, бывш. Брокгаузъ-Ефронъ», 1899. 

– 874 с. (Россiя), 24 с. (С-Саварна).  

484.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XXVIII
А
. Саварни – Сахаронъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издательское Дело», Брокгаузъ-Ефронъ, 1900. 

– 496 с. 

485.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XXIX. Сахаръ – Семь мудрецовъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издательское Дело», Брокгаузъ-Ефронъ. 1900. 

– 468 с. 

486.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XXIX
А
. Семь озеръ – Симфонiя. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ. Типографiя Акц. Общ. «Издательское Дело», Брокгаузъ-Ефронъ, 1900. 

– 954 с. 

487.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XXX. Симъ – Слюзка. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-

Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издательское Дело», Брокгаузъ-Ефронъ, 1900. – 480 с. 

488.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XXX
А
. Слюзъ – Софiя Палеологъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 
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Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издательское Дело», Брокгаузъ-Ефронъ, 1900. 

– 960 с. 

489.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XXXI. Софiя – Статика. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издательское Дело», Брокгаузъ-Ефронъ, 1900. – 472 с. 

490.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XXXI
А
. Статика – Судоустройство. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издательское Дело», Брокгаузъ-Ефронъ, 1901. 

– 954 с. 

491.  Энциклопедическiй словарь. Томъ XXXII
А
. Тай – Термиты. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. Ефронъ 

(С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издательское Дело», Брокгаузъ-Ефронъ, 1901. – 960с. 

492.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХХХIII. Термическiя ощущенiя – Томбази. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ 

(Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ).  – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издательское Дело», 

Брокгаузъ-Ефронъ, 1901. – 478 с. 

493.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХХХIII А. Томбигби – Трульскiй соборъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ 

(Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. «Издательское Дело», 

Брокгаузъ-Ефронъ, 1901. – 960 с. 

494.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХХХIV. Трумпъ – Углеродистый кальцiй. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ 

(Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. Брокгаузъ-Ефронъ, 

Прачешный пер., № 6, 1902. – 482 с. 

495.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХХХIV А. Углеродъ – Усилiе. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 

Ефронъ (С.-Петербургъ). – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. Брокгаузъ-Ефронъ, Прачешный пер., № 6. 1902. 

– 960 с. 

496.  Энциклопедическiй словарь. Томъ ХХХV. Усинскiй пограничный округъ – Фенолъ. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ 

(Лейпцигъ), И.А. Ефронъ (С.-Петербургъ) – С.-Петербургъ: Типографiя Акц. Общ. Брокгаузъ-Ефронъ, 

Прачешный пер., № 6, 1902. – 476 с. 

497.  Энциклопедическiй словарь.  Томъ ХХХV А. Фенолы – Финляндiя. Издатели: Ф.А. Брокгаузъ (Лейпцигъ), И.А. 
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